

管制人員的答覆

(問題編號：4395)

總目： (60) 路政署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (2) 區域及維修工程

管制人員： 路政署署長 (陳派明)

局長： 運輸及房屋局局長

問題：

過去一年，香港受到不少颱風侵襲，風災過後，道路因塌樹受阻，影響市民上班下班。就此，可否告知本會：

- (a) 過去一年，路政署處理道路因塌樹受阻的個案數目為何？
- (b) 過去一年，路政署就每宗在道路上清理塌樹所需的時間為何？
- (c) 路政署是否有足夠人手及機制處理道路因風災過後出現的塌樹問題，如有，詳情為何？

提問人：陸頌雄議員 (立法會內部參考編號：39)

答覆：

- (a) 2018年，路政署合共處理了4 852宗因塌樹而導致道路受阻的個案。
- (b) 路政署接獲塌樹舉報個案後，會盡快進行實地視察。就塌樹阻塞交通或影響道路安全的緊急個案，路政署會在數小時內展開清理工作。有時候塌樹可能影響到行人路或單車徑，這類個案一般可以在48小時內處理。至於斜坡上、涉及偏遠地點或車輛不能到達位置的塌樹斷枝，處理有關個案需要作出更多準備工作，例如臨時交通安排、器材調配及通道安排，故清理工作將需時較長。超強颱風山竹吹襲後，全港各區均有塌樹，數量前所未有的，因此相關清理工作需時亦較正常為長。
- (c) 颱風過後，路政署調動轄下的維修承辦商，以處理緊急善後、修整工程及清理工作。路政署正與各承辦商檢視所需提供的緊急備用資源(例如人力、機械及設備)的水平，以期提升颱風吹襲後初步善後階段的應變速度及處理能力。

- 完 -